



KŐBÁNYAI SPORTKÖZPONT

Kiegészítés a 598. a. előterjesztéshez

1105 Budapest, Ihász utca 24.

Tel.: 06-(1)-260-3663

Fax: 06-(1)-599-9626

SIP telefon: 645

web: sportkozpont.kobanya.hu

uszoda@kobanya.hu

sport@kobanya.hu

Budapest, 2013. október 9.

Iktatószám: 244/2013.

Szakmai beszámoló kiegészítése

A 2013. október 8. napján a www.kobanya.hu portálon fellelt 598. számú előterjesztésben leírt hiányosságokat, valamint kifogásolt tartalmi elemeket az alábbiakban megpróbálom röviden felsorolni.

Természetesen elfogadjuk a Kőbányai Sportközpont szakmai tevékenységének 2014. év januárban történő újbóli megtárgyalását, annál is inkább, mert így a beszámolási időszak a költségvetési, illetve gazdálkodási évvel is egybeesik, azaz a kért adatszolgáltatás sokkal pontosabb és teljesebb képet tud majd mutatni a Képviselő-testület felé.

A beszámolóban leírtakra tett összesen 13 észrevétellel teljes mértékben egyetértünk, közöttünk csupán a megfogalmazásban vagy a vizsgált időszak alatt történt változások megítélésében van különbség. Ugyanakkor szeretnénk kiegészíteni a leírtakat azzal, hogy a DSE-k, ISK-k vonatkozásában szerencsére egyetlen társadalmi szervezet sem szűnt meg, hanem csupán az első félévben maradt távol a kerületi megmérettetéseket szolgáló események látogatásától. Ez év augusztusában megkezdett 2013/2014 tanévet célzó versenyrendszer előkészítése során sikerült a Kőbányai Sportközpontnak elérnie, hogy az előző évek hagyományainak megfelelően, de kerületi támogatás nélkül is elinduljanak a tanulók a középiskolai diákolimpiai versenyrendszerben. Itt kívánjuk újra kiemelni, hogy a mind csökkenő támogatási összeg ellenére az előző tanévben a különböző versenyeken, 20 sportágban összesen **1607 fő** vett részt, amely a teljes tanulói létszám 37%-a, versenyidő tekintetében pedig mindez 486 versenyórának és 87 versenynapnak felel meg. Az általános iskolákban működő DSE-k taglétszáma **1722 fő** volt, amely a tanulói létszám 40%-a! Szintén tényadat, hogy a mindennapos testnevelés bevezetése előtti időszakban is már 60 perces tanórán kívüli foglalkozást tartottak a DSE-k többségében, melyben ez év őszétől sem várható változás.

Az eredeti beszámolóban „Összegzés” címmel kibontott, a Kőbányai Sportközpont által elért eredményeket, valamint továbbra is fennálló hiányosságokat ezúton is szeretném kiegészíteni azzal, hogy további tényadatokkal támasztjuk alá tevékenységünk feltétlen létjogosultságát.

Ezek: minden évben Kőbánya ad otthont a hagyományos adidas-streetball fesztivál nyitó eseményének, melyre idén minden idők legtöbb csapata nevezett (98) köszönhetően a már megismert új helyszínnek, a kedvező időjárásnak, no meg sikeres szervező munkánknak. A Polgármester Úr önálló kezdeményezéseként elindított nyugdíjas sportprogramok kiszélesítése őszől már heti legalább 3 alkalmat és egy úgynevezett „Esések Iskolája” programot is takar. Érthető a magas elismerés, melyet a napokban vehetett a kerület első embere. A Hangár utcai technikai sport bázis biztos kézbe kerülésével végre lehetőség nyílik biztonságos KRESZ tanpálya, valamint oktatási központ megszervezésére is. De nem adnánk fel az ovi-foci pályák, sportudvarok stb. bajnokságokra, rendszeres mozgásra, tártkapus program keretében történő kijáánlását sem – természetesen az érintettek egyetértése esetén.

UA

Az intézmény éves tevékenységének bemutatása során Önök külön kéri az egyes területek bemutatását is. Az önállóan működő intézmény a fenntartó irányító szervének előzetes instrukciói nélkül ezúttal is csak olyan tartalmú és terjedelmű anyagot készített, amely az elmúlt évek során megfelelőnek és elégségesnek bizonyult. Úgy vélem, hogy az előterjesztés előkészítése során szerencsésebb lett volna ezeket időben bekérni, mint arra rávilágítani, hogy az alább rögzítettek kimaradtak a beszámolóból. Amúgy teljesen egyetértünk azzal, hogy a részekre bontott információ sokkal pontosabb, illetve átfogóbb képet nyújt a Kőbányai Sportközpont működéséről, mintha esszé formában tárnánk fel a lényegét.

Intézményi struktúra: Az erre vonatkozó javaslatot, mely az uszoda telephellyel kiegészült szervezeti felépítést **organogram** formájában mutatja jelölve a szükséges létszám helyeket, több mint egy éve megtettük – SZMSZ, azóta jóváhagyásra vár.

Pénzügyi keretek felhasználása: Időarányos felhasználásunk mindenkor megfelelő, de a prioritások alapján több feladatot belső átcsoportosítással vagy az arra hivatott egység tevékenységének elmaradása okán magunknak kell(ett) megoldani. Ilyen volt például az uszodater nyári felújítása (KV Zrt.), valamint a strand 2013. évi, dologi keretből történő kényszerű üzemeltetése is.

Gazdálkodás: Intézményünk a pénzügyi, jelentési és egyéb kötelezettségeinek mindenkor határidőre tett eleget, pénzügyi-gazdálkodási nehézség nem lépett fel. A bevételek és kiadások alakulását a beszámolási időszakra vonatkozóan az 1. számú melléklet tartalmazza. Ebből is jól látszik, hogy a költségvetési keretek felhasználását a **takarékosság** jellemezi, míg az előírt magas bevételi elvárás időarányos magvalósulása **jobban alakult** a vártnál.

Tárgyi feltételek: Nyilvánvaló tény, hogy az Uszoda igen leromlott műszaki állapotban van, eddig mégsem történt átfogó rendezés, noha a Munkavédelmi Főfelügyelőség lassan állandó látogatónk, ahogy az elégtelen uszoda beléptető rendszer hibáit is folyamatosan kell korrigálnunk. Utóbbi területen az informatikai csoport bevonásával év elején elkészített beléptető szoftver közbeszerzési pályáztatása elakadt, de a hatályos jogszabályoknak megfelelő, elektronikus naplózással rendelkező fekete doboz (elektronikus pénztárgép) beszerzését saját költségvetésünk terhére meg tudtuk oldani. Ugyancsak előrelépés, hogy az Ihász utcai műfüves pályák nagyfelújítása 8 év után, nyár elején megtörtént, így színvonalas pályán tudjuk fogadni a labdarúgást kedvelőket. A Vagyonkezelő Zrt. által is ismert tornaterem beázás tavasz óta húzódik, ahogy a balesetveszélyes térkő burkolat kijavítására sem futotta eddig erőinkből. Az irodák akadálymentes megközelítése, továbbá az öltöző kapacitásunk felének felújítása a KV Zrt. költségvetéséből szintén megtörtént, így összességében elégedettek vagyunk.

Pályázati aktivitás részletezése: Több pályázaton próbáltunk forráshoz, vagy olyan bevétel-centrikus feladathoz jutni, ami tovább növelhetné a kerület lakosainak sportolási lehetőségeit, de sikertelenek voltunk (Hangár utcai ingatlan hasznosítása, intézményi kamerarendszer kiépítése, sportpálya fejlesztés keretében öltözőkapacitás növelés), mivel pályáznunk csak az Önkormányzattal együtt lehetett volna, ott pedig már más célok fogalmazódtak meg. Így a fenti tervek későbbre tolódtak. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél pozitív elbírálást nyert az Újhegyi Uszoda megújuló energia felhasználását célzó korábban beadott önkormányzati pályázat, így várakozással tekintünk a majdani szerződéskötés és kivitelezés elé.

Emberi erőforrások: Sajnos kontraszelekción van, a dolgozói frusztrációt szakképzett bérminimum mellett nagyon nehéz tartós, jó munkaerővel kiváltani. Ezt tovább nehezítette, hogy a nyugdíjas közalkalmazottainktól is korábban kellett megválnunk.

Személyi feltételek: Sajnos továbbra sem az ellátni kívánt feladatok, hanem a rendelkezésre álló forrás határozza meg a szükséges állományi létszámot, mi több a dolgozók egy része a korábbi kiszervezés miatt „védelem” élvez. Külön probléma, hogy délutáni gondnok hiányában a pályabérlőkkel kapcsolatos feladatok elláthatatlanok, ahogy a realizálható bevétel sem előre kalkulálható, így közvetlen érdekeltség hiányában komoly kapacitás kiesés prognosztizálható.

Továbbképzés rendszere: Szükségességi alapon, de a szűk keret miatt idén csak logisztikus és mérlegképes könyvelői tanulmányok segítését tudtuk biztosítani – az önállóság feltételének megteremtése érdekében. Az idegen-nyelvi, valamint módszertani, ill. sportszakmai (tovább)képzések idén elmaradtak.

Az uszoda kihasználtságának bemutatása: Az éves statisztikák összehasonlítása alapján a látogatottság az ingyenes közszolga belépések ellenére sem csökkent – ez év szeptember végéig **107.204 fő** látogatónk volt. Az aktuális létszámforgalmi adatokat a 2. számú melléklet tartalmazza. A bérlői kihasználtság tekintetében öröndetes, hogy az új igények kielégítését már a piaci árhoz jobban közelítve tudjuk megvalósítani, mely a bevétel szempontjából létfontosságú amellet, hogy a használók továbbra is a kerületi gyerekek közül kerülnek ki. Sajnos továbbra is probléma a megfelelő egyensúly megtalálása a szűk kapacitás, a tanuszodai jelleg, a bérlői igények és nagyközönség vízfelületének biztosítása között.

Óvodai, iskolai úszásoktatás értékelése: Ezt a területet Demeter Antal közoktatási szakértő fogja össze a KIK irányítása mellett. A vonatkozó tanulmányt 4.. számú mellékletként csatoljuk. Meg kell jegyeznünk azonban, hogy az Újhegyi Uszoda és Strandfürdő számára kötelező a bevétel képzése, így egyfajta kényszerként nem könnyű kivívni a megoldást a Fekete úszóosztály, a délutáni gyógytestnevelés foglalkozások, a babaúszás és az üzembiztonsági szempontból is véleményes szinkronúszó foglalkozás hétköznapi beengedése között.

Indokoltnak látjuk, hogy a 2014. évtől kezdődően a jegyárak jóváhagyása mellett kerüljenek meghatározásra az egyes sávberletek, valamint különböző támogatásban részesített tevékenységek köre is, kiegészítve akár a környező kerületekben már alkalmazott, a teljes kerület egészét érintő intézményrendszer sportudvar és tornaterem bérleti díjainak meghatározásával együtt.

Az Ihász utcai sportlétesítmény kihasználtsági mutatóit (jégpálya nélkül) a 3. számú mellékletben mutatjuk be azzal, hogy a heti átlagos látogatottsági szám 1627 fő, éves szinten pedig kihagyva a nyári szünetet (hőseget) közel **66.000 fő**. Ennek ismeretében azt gondoljuk, hogy a rendelkezésre álló négy öltözős kapacitás koránt sem elégséges.

Végezetül szeretném a figyelmet felhívni különösen azokra az eredményekre, melyeket a szerződéses kapcsolatok rendbetétele, a személyi anyagok áttekintése, illetve rendezése, valamint a belső ellenőrzés által feltárt problémák orvoslása terén tettünk.

Kinevezésem elfogadásakor arra tettem ígéretet, hogy követve Kőbánya nemes sporthagyományait térben és időben tovább szélesítem a kapacitást, és az irányt a meglévő források figyelembevételével mellett a minőségi munka irányába kívánom eltolni. Ehhez csupán továbbra is annyi segítséget igénylünk, hogy a fenntartó adjon iránymutatást a feltárt problémák rendezése, illetve a közösen óhajtott végcél elérése érdekében.

Csanak Géza
Csanak Géza
igazgató



1/0 n. melléklet

Kőbányai Sportközpont 708.

Pénzforgalmi adatok 2012 - 2013. augusztus 31 - ig (8 hónap)

2012. teljes év

Név	Eredeti Előirányzat	Módosított Előirányzat	Forgalom	Maradvány	Teljesítés %
Kiadások Σ	23 708 000	69 503 710	70 673 821	-1 170 111	101,68%
Bevételek Σ	23 708 000	69 503 710	55 060 181	-14 443 529	79,22%

2013. VIII. hó -ig

Név	Eredeti Előirányzat	Módosított Előirányzat	Forgalom	Maradvány	Teljesítés %
Kiadások Σ	55 913 000	57 054 517	35 400 819	21 653 698	62,05%
Bevételek Σ	6 292 000	6 542 000	4 522 576	2 019 424	69,13%

Budapest, 2013. október 09.

Készült a Gazdasági és Pénzügyi iroda könyvelési kimutatása alapján:

Szilágyi
Szilágyiné Bíró Rita
gazdasági referens



1/k. n. melléklet

Kőbányai Sportközpont Újhegyi Uszoda és Strandfürdő 709.

Pénzforgalmi adatok 2012 - 2013. augusztus 31 - ig (8 hónap)

2012. teljes év

Név	Eredeti Előirányzat	Módosított Előirányzat	Forgalom	Maradvány	Teljesítés %
Kiadások Σ		122 838 440	116 625 297	6 213 143	94,94%
Bevételek Σ		122 838 440	136 100 395	13 261 955	110,80%

2013. VIII. hó - i g

Név	Eredeti Előirányzat	Módosított Előirányzat	Forgalom	Maradvány	Teljesítés %
Kiadások Σ	168 406 000	181 455 214	136 816 524	44 638 690	75,40%
Bevételek Σ	62 241 000	62 241 000	52 047 036	10 193 964	83,62%

Budapest, 2013. október 09.

Készült a Gazdasági és Pénzügyi iroda könyvelési kimutatása alapján:

Szilágyiné Bíró Rita
gazdasági referens



2/a n. melléklet

Kőbányai Sportközpont
Telephely: Újhegyi uszoda és Strandfürdő

Létszámforgalmi adatok 2012 - 2013. szeptember -ig.

2012. teljes év	Jegyet vett	Iskolás csoport	Edzés (bérlők)	Bérlettel	Polgármesteri határozat alapján	Strand	Összesen
	44 682	33 834	41 268	1886	7 452	13 507	142 629

2012. szeptember -ig.	Jegyet vett	Iskolás csoport	Edzés (bérlők)	Bérlettel	Polgármesteri határozat alapján	Strand	Összesen
	33 868	23 648	29 683	1 462	5 555	13 507	107 723

2013. szeptember -ig.	Jegyet vett	Iskolás csoport	Edzés (bérlők)	Bérlettel	Polgármesteri határozat alapján		Összesen
	36 161	23 901	27 445	1943	2 955	14 799	107 204

2/3 r. melléklet

2013.	Üzemeltetési napok	jegyet vett	iskolások	edzésre járók	bérletet vett	polgármesteri határozat alapján	strand	ÖSSZESEN
Január		4 724	4 172	4 267	153	691		14 007
Február		4 126	3 660	3 432	211	279		11 708
Március		4 796	3 707	3 337	254	364		12 458
Április		4 805	3 688	4 041	256	334		13 124
Május		4 404	3 521	3 611	266	279		12 081
Junius		5 111	1 207	2 476	326	324	4 062	13 506
Július		4 372		2 551	276	332	5 902	13 433
Augusztus		511		121	39	42	4 835	5 548
Szeptember		3 312	3 946	3 609	162	310		11 339
Október								-
November								-
December								-
Összesen								107 204
I. negyedév		13 646	11 539	11 036	618	1 334	0	38 173
II. negyedév		14 320	8 416	10 128	848	937	4 062	38 711
III. negyedév		8 195	3 946	6 281	477	684	10 737	30 320
IV. negyedév		0	0	0	0	0	0	-
összesen		36 161	23 901	27 445	1 943	2 955	14 799	107 204

ÖSSZESEN a Strand látogatókkal együtt

107 204

Készítette: Verebélyi Klára
2013. október

2/k n. melléklet

2012.	Üzemeltetési napok	jegyet vett	Iskolás csoport	edzés	bérlettel	Polgármesteri határozat alapján	STRAND	összesen	Szeptemberig
Január	30	4 354	4 309	4 628	110	731		14 132	
Február	29	3 524	4 055	4 380	121	599		12 679	
Március	30	3 825	3 601	4 149	153	669		12 397	
Április	29	3 796	3 078	3 913	181	621		11 589	
Május	31	4 141	3 814	4 483	213	645		13 296	
Junius	30	4 918	1 058	2 531	209	696	3 647	13 059	
Július	31	4 763	0	2 354	246	865	4 937	13 165	
Augusztus	5./31	820	188	0	42	174	4 761	5 985	
Szeptember	30	3 727	3 545	3 245	187	554	162	11 420	107 722
Október	31	4 197	3 258	4 250	177	647		12 529	
November	30	3 954	4 510	4 406	177	743		13 790	
December	31	2 663	2 418	2 929	70	508		8 588	
Összesen	332	44 682	33 834	41 268	1 886	7 452	13 507	142 629	
I. negyedév	90	11 703	11 965	13 157	384	1 999		39 208	
II. negyedév	90	12 855	7 950	10 927	603	1 962	3 647	37 944	
III. negyedév	66/92	9 310	3 733	5 599	475	1 593	9 860	30 570	
IV. negyedév	92	10 814	10 186	11 585	424	1 898		34 907	
összesen	272	44 682	33 834	41 268	1 886	7 452	13 507	142 629	

A Kőbányai Sportközpont kihasználtsága sportági, heti és éves lebontásban

	Testépítők	KISE	Birkózók	Karatésok	Egyéb pályabérlők	Óvodások	Tűzoltók	Sérült sportolók	Nyugdíjasok	Diáksport 3 hónap
Hétköznap	200	380	280	170	235	58	40	54	100	900
Hétvégén	25	60	X	X	25	X	X	X	X	X
Összesen	225	440	280	170	260	58	40	54	100	900

Hetente, megközelítő pontossággal: 1627 fő

Éves használatban megközelítő pontossággal, leszámítva a szüneteket: 65.080 + diákolimpia foci: 900 = 65.980 fő

En. melléklet

**A mindennapos testnevelés,
a gyógytestnevelés és az úszásoktatás helyzete
a KIK 10. Tankerületi Igazgatóság
intézményegységeiben,
a 2012/13. tanévben**

Készítette:

Demeter Antal

közoktatási szakértő

ig.sz.:SZ 024682

Megbízó:

Németh László igazgató

KIK Budapest 10. Tankerület

1102 Budapest Körösi Cs. S. sétány 8.

1. Bevezetés

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 2012. szeptember elsejétől előírja a mindennapos testnevelés bevezetését.

Évek óta húzódó, fontos népegészségügyi kérdés végre megoldásra lett.

Az iskolai egészségfejlesztés során a mindennapos tanórai testnevelés, korunk igényeinek megfelelő, korszerű megvalósítása, a szomatikus, mentális, szociális fejlesztés nélkülözhetetlen eleme.

Sikeres megvalósítása csak abban az esetben lehetséges, ha a tantestületek minden tagja számára elfogadott értékként jelenik meg a mindennapos testmozgás (testnevelés) fontossága, elfogadják a „mozgás értelmét”, egészségfejlesztő hatását.

„Vigyázni kell a testünkre, mert ez az egyetlen hely, ahol élhetünk.”

Jim Rohn

2. Jogszabályi háttér

- 2011. évi CXC. tv. 27 § (11) – mindennapos testnevelés teljesítése

(13) – ISK, DSE fogl. vezetheti

80 § (1) – **mérés**, fizikai állapot

97 (6) – felmenő rendszer!

98 § (8) d, - TF diploma=egyetemi végzettség

3. sz. melléklet 26. sorszám – alkalmazás (1-13. évf.)

- 20/2012. (VIII. 31.) EMMI r. 81 § - **mérés**, fizikai állapot

141 § - mindennapos – ISK, DSE 2 ó/hét (tagdíj nincs)

193 § (3) – mindennapos felmenő (KT 52 § (3))

- NAT (2012.) 2.1.

- 22/2013. (III.22.) EMMI r. DSE (2 óra hét)

- 2013. évi LV. tv. 2 óra összevonható (3x1 és 1x2 óra)

Gyógytestnevelés

- 2011. évi CXC. tv. 27 § (12) könnyített testnevelés

18 § (1) h, gyógytestnevelés

- 20/2012. (VIII.31.) EMMI r. 142 § (1) máj. 15. hi.: felmérés

(2) könnyített

(3) gyógytestnevelés órák (3/hét)

(4) felmentés

- 22/2013. (III. 22.) EMMI r. gyógytestnevelésben résztvevők értékelése

3. A szakértői vizsgálat célja

Megvizsgálni:

- A mindennapos testnevelés megvalósítását 2012. szeptember 01-től, a 10. Tankerületi Igazgatóság 14 intézményegységében.
- A gyógytestnevelés oktatásban résztvevők számát, a szükséges tárgyi és személyi feltételek helyzetét.
- A kerületi úszásoktatás helyzetét, jelentőségét, szerepét a tanulók egészségfejlesztésében, hogyan segítheti a mindennapos testnevelés hatékonyságát.

4. A szakértői vizsgálat módszerei

- intézményi kérdőív (melléklet)
- dokumentumelemzés (tantárgyfelosztás, órarend, pedagógiai program)
- interjúk, beszélgetések (igazgatóval, testnevelővel)
- megfigyelés

5. A szakértői elemzés fő kérdései!

5.1. A heti 5 testnevelési óra megvalósulása az iskolákban

Minden iskolában heti 5 testnevelési órán vesznek részt a gyerekek az 1., 5. és 9. évfolyamon. Ennek megfelelően módosították a helyi tanterveket. A tantárgyfelosztáson, órarendekben is nyomon követhető az öt testnevelési óra.

5.2. Egyéb sportágak szerepe a mindennapos testnevelésben

A NAT (2012.) 2.1.-ben meghatározza, hogy mely sportágak épülhetnek be a mindennapos testnevelés programjába.

Úszás – A 14 intézményből 13 iskola vette igénybe az órarendi keretek közötti úszásoktatás lehetőségét. Három intézmény (Zrínyi Gimnázium, Szt. László Gimnázium, Éltés M. Á. I.) a 2013/14 tanévtől él a kerület adta lehetőséggel és beépíti az órarendjébe az uszodai programot. Így a kerület minden intézményéből úsznak gyerekek órarendi keretek között.

Néptánc	4 intézmény
Korcsolya	2 intézmény
Görkorcsolya	2 intézmény
Kerékpár	1 intézmény
Sí	1 intézmény
Sportjátékok	3 intézmény

5.3. A feladatellátás tárgyi feltételeinek megfelelése

- A Tankerület minden intézményegysége rendelkezik tornateremmel. Három intézmény csarnok méretű létesítménnyel (Széchenyi Á. I., Zrínyi G., Szent László G.)

Három intézményben 2 tornaterem is van.

A termek többsége 200m² vagy ez alatti méretű.

A 3 csarnokban egyszerre 2-(3) testnevelési óra is tartható. A mindennapos testnevelés megvalósításához a későbbiek során ez a teremállomány sajnos nem tudja biztosítani a kellő tornaterem igényt. Ezért is van jelentősége, hangsúlyozott szerepe az uszodai óráknak és a szabadban üzhető sportágaknak.

Nagy segítséget fog jelenteni a Kada Általános Iskolában épülő csarnok, főleg a helyi gondokon fog segíteni, de a kerületi diáksport részére is kulturált feltételeket teremt majd.

- Az udvarok, szabadtéri létesítmények a testnevelési órák további szinterei. Minden intézményünk rendelkezik szabadtéri pályákkal. Sajnos ezek minősége sok kívánni valót hagy maga után (Kada, Bem, Harmat 88., Kertváros, Janikovszky-Kápolna-). A bitumenes pályák az egészségre, de sok esetben még az életre is veszélyesek. A távolugró gödrök futó folyosója is bitumenes borítású, egészségre ártalmas.

Öröm, hogy több intézmény rendelkezik műfüves vagy műanyag borítású pályával. Erre lenne mind nagyobb szükség, és talán olcsóbb is mint a tornatermek, csarnokok építése.

A zöld övezetben lévő iskolák szerencséje, hogy a legtöbb helyen elérhető közelségben vannak a parkok, ligetek.

Népliget - Bem, Szervátiusz, Óhegy – Janikovszky, Újhegy – Széchenyi, Fekete, vagy a közeli sportlétesítmények pályái – KSC: Janikovszky, Szent László Á. I., KISE- Keresztury, Törekvés, Fradí – Szervátiusz, FKF– Harmat 88., Zrínyi G.

5.3.1. Eszközellátottság

Minden intézmény a pillanatnyi helyzet alapján megfelelőnek ítélte az eszközállományt, amely folyamatos felújításra, bővítésre, cserére szorul. A mind nagyobb igénybevétel oka, a mindennapos testnevelésbe folyamatosan belépő osztályok, ami tervszerű eszközbővítést, fejlesztést tesz szükségessé. Ennek előkészítését, intézményekre lebontva minél előbb, már a jövő tanévben fel kellene mérni, beszerezni, hogy legalább ez ne akadályozza a mindennapos testnevelési órák hatékony megvalósítását.

A későbbiek során a párhuzamosan tartandó testnevelési órák növekvő eszközigényét is biztosítani kell.

5.4. A feladat ellátáshoz szükséges személyi feltételek.

Az egyetemi, főiskolai testnevelő tanári diplomával az 1-13. évfolyamon taníthatnak a kollégák. Szerencsés lenne, ha már legkisebbek is a legfelkészültebb szakemberektől sajátíthatnák el az alapvető ismereteket, ébredne igényük a rendszeres mozgás iránt.

Jelenleg az alsó tagozaton döntően tanítói diplomával rendelkező kollégák tanítanak, felkészültségük alapján kiválóan alkalmasak ezen korosztály oktatására, remélhetőleg maximális motivációval végzik irigylésre méltó feladatukat.

Természetesen sok testnevelő tanár is tanít az 1-4. évfolyamokon, több intézményben évek óta szakos kollégák végzik ezt a feladatot.

(pl. Szervátiusz, Széchenyi, Szent L. Á. I., Keresztury).

A két gimnáziumban egyetemi végzettségű kollégák dolgoznak, magas színvonalon végezve munkájukat.

A tankerület intézményeiben 49 fő testnevelő tanár dolgozik.

32 fő testnevelő általános iskolában tanít,

9 fő testnevelő a két gimnáziumban végzi szakmai munkáját,

8 fő testnevelő a 4 uszodában, az órarendi keretek között,

úszásoktatásban részesülő gyerekeket tanítja.

Jelenleg a szakos ellátottság megfelelő, biztosított!

5.5. DSE-k, iskolai sportkörök szerepe az iskolai sportéletben (mindennapos testnevelés, testedzés biztosításában).

A tankerület 11 intézményegységében működik DSE.

Egy iskolában (Kertváros) iskolai sportkör segíti a diákok sportéletét.

Két intézményben (Éltes, Komplex) nincs iskolai sportegyesület.

A DSE-k az intézményekkel szorosan együttműködve, munkatervüket az igazgatókkal egyeztetve végzik a gyerekek sportoltatását, a diákolimpiai versenyekre való felkészítését. Aktív részesei az utánpótlás nevelésnek. Sportfoglalkozások, sportszakkörök keretében kínálnak lehetőséget, a mindennapos testedzés keretében mozogni vágyóknak.

Megrendezik a házi versenyeket, sportprogramokat szerveznek a szülői közösségeknek.

A DSE sportcsoportokat a testnevelő tanárok és az iskola pedagógusai vezetik.

A nem pedagógus, nem szakedző sportcsoportvezetők további működéséhez, a sportoktató, - edzői képesítés mellé egy 120 órás akkreditált pedagógiai szakirányú továbbképzést kell elvégezni az érintetteknek:

Széchenyi I. Ált. Isk.	2 fő
Kada Ált. Isk.	1 fő
Bem Ált. Isk.	2 fő
Janikovszky É. Ált. Isk.	3 fő

5.6. Gyógytestnevelés (prevenció-korrekcó)

Az utóbbi években bekövetkezett életmód-, életvitelváltás a közoktatásban tanuló gyerekek kondicionális, mentális fittségét negatív irányba befolyásolta.

A mozgáshiányos, bőséges táplálkozással járó életmód nem biztosítja a mozgás szervrendszer, a szív- és keringési rendszer, a légzés szervrendszerének fejlődését. Mind nagyobb számban jelennek meg az ortopédiai deformitások, a belgyógyászati rendellenességek, melyek a gyógytestneveléssel még korrigálhatók.

A gyógytestnevelés prevenció jelleggel történő alkalmazásával (gerinctorna, lábtorna) a betegségek kialakulásának esélye csökken. Ezért is fontos ezeknek az elemeknek a beépítése a normál testnevelési órák programjába is.

5.6.1. Kategóriába sorolás szempontjai – a gyógytestnevelésben részesülők száma

A testnevelők odafigyelő szakmai munkája, az iskolaorvosi szűrés, a szakorvosi javaslatok alapján kerül a tanuló a gyógytestnevelés programba, a kategóriájának megfelelő csoportba.

A kerületben az iskolaorvosi hálózat kiépült, működik, a kiszűrt tanulókról nyilvántartást vezetnek, a törvényi előírásoknak megfelelően.

A szűrővizsgálatokat **május 15-ig** illetve **október 15-ig** kell elvégezni.

A tanulókat egészségi (funkcionális) állapotának megfelelően a következő testnevelési csoportba kell beosztani:

- könnyített testnevelésben résztvevő **I. kategória**
- testnevelés a gyógytestnevelés mellett
- II./a kategória**
- csak gyógytestnevelésre járhat **II./b kategória**
- iskolai testnevelés alól felmentett **III. kategória**

A 10. Tankerület 14 intézményegységében gyógytestnevelés órára javasoltak száma a 2012/03.tanévben:

Intézmény	Gyógytestnevelés kategóriák			
	I.	II./a	II./b	III./ felmentett
Széchenyi	1	121	5	0
Zrínyi	7	12	10	0
Kada	11	15	0	2
Fekete	4	16	1	3
Éltes	0	0	0	1
Kertváros	0	49	0	2
Harmat 88.	0	52	0	0
Komplex	gyp	gyp	gyp	gyp
Keresztury	0	42	0	0
Bem	0	37	0	0
Szent László Á. I.	0	98	0	2
Szt. László G.	0	19	13	16
Janikovszky	0	60	0	1
Szervátiusz	0	17	0	0
összesen	23	538	29	27

I. kategória 23 fő (ebből 7 fő Zrínyi G.)

II./a kategória 538 fő (ebből 31 fő Zrínyi és Szt. L. G.)

II./b kategória 29 fő (ebből 23 fő Zrínyi és Szt. L.G.)

III. kategória 27 fő (ebből 16 fő Szent L. G.)

A gyógytestnevelésre járók összlétszáma: 567 fő!

5.6.2. Gyógytestnevelés órák szervezése – személyi feltételek

Az iskolák többsége helyben, saját gyógytestnevelővel oldotta meg, oldja meg a gyógytestnevelés oktatását. Három intézményben (Széchenyi, Kada, Fekete) a gyógytestnevelés oktatását

Jakab Ágnes gyógytestnevelő tanár végzi, aki a Széchenyi István Általános Iskolában van alkalmazásban.

Kettő intézményben (Szent L. Á. I., Bem) a gyógytestnevelés oktatását **Kövesdi Orsolya** gyógytestnevelő tanár végzi, aki a Szent László Általános Iskolában közalkalmazott.

A helyben történő gyógytestnevelési feladatok ellátása egyrészt gazdaságos (testnevelési órái mellett tartja a gyógytestnevelést a kolléga, általában 2-6 órában), másrészt az érintett tanulók biztosan részt vesznek a foglalkozásokon, mert ismerik a tanárt, nem kell elhagyni az iskolát, nem felejtődik el a feladat.

A központi képzés előnye lehet a jól felszerelt gyógytestnevelés terem. Az utazó gyógytestnevelő igaz, hogy a gyerek helyébe megy, de az iskolai órarendbe építése nehézséget okoz, pláne most a tornatermek fokozott leterhelésénél, a szükséges eszközök biztosítása a legtöbb esetben nem megfelelő.

5.7. A kerületi úszásoktatás helyzete – tárgyi adottságok

A kerület évek óta kiemelt hangsúlyt fordít a kőbányai uszodák működtetésére. A jelenleg is üzemelő 4 uszoda ideális körülményeket biztosít a közoktatásban tanuló gyerekek részére.

A mindennapos testnevelés bevezetésével az uszodai lehetőségek szerepe hatványozottan megnőtt. Ahhoz, hogy a tanulóink testnevelési órái eredményesek, hatékonyak legyenek, az uszodai órák kihasználtsága nagy mértékben hozzájárulhat.

Az uszodák fokozódó terhelése, fokozottabb karbantartást is igényel, hogy működőképességük hosszú távon megmaradjon kiemelt figyelmet és anyagiakat kell fordítani erre a Fenntartónak.

Ez irányú tevékenységéért előre is köszönet illeti!

5.7.1. Szakmai szempontok

A fiatal szervezetet legkevésbé terhelő, annál inkább fejlesztő úszás, prevenciós, alapozó szerepe pótolhatatlan a gyerekek fejlődésében.

A biztos úszástudás évezredek óta az általános műveltség része.

A szakszerűen tervezett és ennek alapján megvalósított iskolai úszásoktatás

- az egyensúlyozás
- a koordináció
- a finom motorika
- a manipuláció
- a figyelem koncentráció
- a légzés-, a keringés-, a mozgásrendszer
- a monotónia tűrés
- a kineztiázia

folyamatos fejlesztésével segíti a részképesség zavarok megelőzését, korrekcióját.

A víz sajátos környezet, egyedülálló hatásai pedig (felhajtóerő, sűrűség, nyomás, hőmérséklet, stb.) pótolhatatlanok a fejlődő szervezet részére.

A vízhez szoktatás, az úszásoktatás eredményessége (az „uszodakultúra” kialakulása) a mind több úszásóra függvénye.

5.7.2. A 2013/14. tanév úszás órakerete

A 2013 szeptember 01-vel induló tanévben az úszást oktató testnevelők óraszám (25 óra/hét) lehetővé teszi, hogy az intézmények az utóbbi évekhez képest nagyobb úszás óraszámmal tervezzék az új tanévet, így a tavalyi 142 tanóra/hét helyett, **heti 204 úszás órát** tervezhetnek az intézmények a 2013/14. tanévben, melyek egyeztetése megtörtént.

Örömteli, hogy az intézmények felismerve a lehetőséget éltek a megemelt úszás órakeret előnyeivel. Az órarendek egyeztetése ennek alapján már el is kezdődött.

Úszásóraszám 2013/2014. tanév (Tervezet)

Uszoda	Beosztott intézmény	Úszó osztályok száma	Igényelt óra (45')	Uszodai ósztanóra	Uszodai tanári státusz	uszodai lekötött munkaidő	Intézményi össz. úszás tanóra
Kápolna	Janikovszky Harmat 88.	15 6	24 6	24 6	Szederkényi Zsolt uv.		24 6
Összesen		21	30	30 tanóra.	1 fő+"helyi"	26óra+4ó	30 tanóra
KÖSZI	Szervátiusz Szent László Kertvárosi Szt. L. Gimn.	10 12 8 1	16 12 8 1	16 12 8 1	Demeter Éva uv. Erdős Noémi (1/2 státusz)		16 12 8 1
Összesen		31	37	37 tanóra	1,5 fő	25+12 óra	37 tanóra
Üllői	Komplex Bem Máv Üllői Tagint.	12 1 5 10	12 2 5 18	12 2 5 18	Tóth Attila uv. Erdős Noémi (1/2 státusz)		12 2 5 18
Összesen		28	37	37 tanóra	1,5 fő	25+12 óra	37 tanóra
Újhegy	Fekete Keresztúri Kada Széchenyi Harmat 88. Szt. L. Gimn. Zrínyi M. Gimn. Éltes M. Szervátiusz	18 3 16 19 5 2 6 12 1	24 3 20 25 5 3 6 12 2	24 3 20 25 5 3 6 12 2	Kúróczy Pál mkv. Fehér Judit Koncz Erika Molnár Imre		24 3 20 25 5 3 6 12 2
Összesen		82	100	100 tanóra	4 fő	4x25 óra	100 tanóra
Összesen úszó osztályok 2013/2014		162					
Igényelt órakeret 2013/2014				204 tanóra			
Összes uszodai órakeret 2013/2014					(lekötött össz. tanóra: 208 óra), igénybe vett: 204 lekötött tanóra 8 státusz		

Bp.2013.06.07.

Demeter Antal
közokt.szakértő

Tantervi keretek között úszásoktatásban részesülő tanulócsoportokkal kapcsolatos teendők

I. Az iskola feladata

1. Tájékoztatja a szülőket, gyerekeket
 - a foglalkozások időpontjáról
 - a szükséges felszerelésről (fürdőruha, illetve úszónadrág, úszósapka, törölköző, papucs)
 - az úszásoktatást tartó pedagógus fogadóórájának időpontjáról
 - az uszoda házirendjéről
2. Gondoskodik arról, hogy a tanulók érvényes iskolaorvosi engedélye az első foglalkozás idejére elkészüljön.
3. A csoport névsorában megjelöli a testnevelés alól felmentett, a gyógytestnevelésre kötelezett és a könnyített testnevelésre utalt tanulókat.

II. A kísérő pedagógus, pedagógiai asszisztens feladatai

1. Gondoskodik az uszodába érkezés és távozás időpontjának pontos betartásáról
2. Felügyel a csoportra vetkezésnél és öltözésnél, az egészségügyi zuhanyozásnál. Ez alatt az idő alatt a tanulókkal betartatja az uszodai házirend előírásait.
3. Felelős azért, hogy a tanulók foglalkozás végeztével zuhanyozzanak, megszárítsák a hajukat, azt minden esetben köteles ellenőrizni.
4. A foglalkozások kezdetekor és befejezésekor felelős az öltöző rendjéért.
5. Az úszásoktatás ideje alatt az oktatásban részt nem vevő tanulók felügyeletét ellátja.
6. Az úszásoktatás ideje alatt az uszodatérben tartózkodik!
7. Időben tájékoztatja az uszoda vezetőjét, ha csoport a foglalkozáson nem tud részt venni.

Budapest, 2013.

DemA

6. Összegzés

A 10. Tankerület Igazgatóság 14 intézményegységében 2012. szeptemberétől a törvényi előírásoknak megfelelően működik a **mindennapos testnevelés**. A szakos ellátottság biztosított az iskolákban. Az intézmények rendelkeznek a szükséges (módosított) dokumentációkkal.

A kerületi **gyógytestnevelésben** 567 fő tanuló részesül.

A foglalkozásokat 2 fő gyógytestnevelő kerületi szinten látja el (210 főt/4 iskola – Jakab Ágnes, 135 főt/2 iskola - Kövesdi Orsolya oktat.)

A 6 intézményben fennmaradó 222 főt a helyi, gyógytestnevelő tanári diplomával rendelkező testnevelő kollégák oktatják.

A gyógytestnevelés ellátásban részt vevő kollégák mindegyike egyetemi szintű gyógytestnevelő tanári diplomával rendelkezik.

Az **úszásoktatás** szervezettsége országos szinten is példa értékű. Az Önkormányzat támogató szerepe, a tárgyi feltételek biztosítása évtizedek óta, elismerésre méltó. Ennek köszönhető a jelenleg is működő három tanuszoda és az Újhegyi Uszoda.

Az elmúlt tanévben (2012/13) 142 órában a **2013/14. tanévben 204 órában** úszhatnak a kerület diákjai, jól képzett, 8 fő testnevelő tanár irányításával.

7. Javaslatok

1/ A **mindennapos testnevelés** lépcsőzetes belépésével, az emelkedő óraszám miatt, nagy valószínűséggel mind több tanító taníthat újra testnevelést. Előnyös lenne, ha a heti 5 testnevelési órából 2-3 órát tanító, 3-2 órát testnevelő tartana, így kölcsönös szakmai támogatással segíthetnék a hatékony munkát.

2/ Az emelkedő óraszámok miatt szerencsés lenne előtérbe helyezni a szabadban (télen) üzhető sportágakat (NW, görkorcsolya, korcsolya, kerékpár, sí, sportjátékok), az uszodai foglalkozásokat

3/ Feltétlenül tervezni kell a testnevelés oktatásához szükséges eszközállomány fejlesztését, bővítését, mert ez elengedhetetlen!

4/ Tanulmányi (diákolimpiai) versenyek

A kerület kiváló gondozója volt ennek a területnek az elmúlt években. A változások miatt a korábbi módon nem működik a rendszer.

Szerencsés lenne, ha úszásoktatáshoz hasonlóan, a testnevelésben résztvevők is tanulmányi (sport)versenyeken mérnék össze tudásukat. (A Tankerület támogatásával és szervezésében)

Javasolt tanulmányi (sport)versenyek:

- úszás I., II. kcs.
- torna I., II., kcs. (kétszeres)
- mezei futás I.-IV. kcs. (nagy tömeget mozgató)
- játékos verseny
- röplabda III. kcs.
- floorball IV. kcs.

Az egyéb „látványsportágak” továbbra is az Önkormányzat támogatásával versenyeznének.

- labdarúgás I.-IV. kcs.
- kosárlabda III., IV. kcs.
- tenisz
- atlétika I.-IV. kcs.
- úszás III., IV. kcs.
- sakk
- kötélugrás, stb.

5/ A DSE sportcsoportok további finanszírozása, az eredményesség díjazása továbbra is szinten tartaná esetleg növelné is a hatékonyságot.

6/ A DSE-ben dolgozó, a törvényi előírásoknak nem megfelelő végzettségű szakembereket, be kell iskolázni a 120 órás akkreditált pedagógiai képzésre! (A SE TSTK Továbbképző Intézete hamarosan indít ilyen jellegű képzést!).

7/ Az Újhegyi Uszodában az úszást oktató testnevelőket szerencsés lenne a Fekete István Általános Iskolában foglalkoztatni (esetleg a Széchenyiben is! 2-2 fő) így ők is részesei lehetnének az iskolai életnek, a 25-32 órás kötött munkaidejüket hasznosan tölthetnék a közeli iskolákban.

A KÖSZI Tanuszoda testnevelőit a Szervátiusz Jenő Általános Iskolában lehetne foglalkoztatni hasonló szempontok alapján.

Így arányosan lenne elosztva ez a szakmai létszám, megmaradna az uszodák közötti hatékony szakmai inspiráció az eredményes szakmai munka érdekében.

8/ Megoldásra vár a KÖSZI uszodában az oktató-nevelő munkát segítő úszómester átvétele is, a törvényi lehetőségeknek megfelelően.

9/ A gazdaságos működtetés, az eszközfelújítás segítése érdekében a tanfolyami oktatás megszervezésére sokkal nagyobb hangsúlyt kell fektetni az Üllői és Kápolna Tanuszodákban. (A tanfolyamok számát növelni kell!)

Budapest, 2013. június 07.



Demeter Antal

országos közoktatási szakértő

3. Gyógytestnevelés CXC. Tv. 27 § (12), 18 § (1) h,
20/2012. (VIII. 31.) EMMI r. 142. §

Könnýtett testnevelésben résztvevők száma "I.": fő
Gyógytestnevelésben résztvevők száma: "II. A": fő óra/hét
"II. B": fő óra/hét
Gyógytestnevelés keretében úszásoktatásban résztvevők száma: fő óra/hét uszodában
Úszást oktató gyógytestnevelő neve: _____
Végzettsége: _____
Hol áll alkalmazásban: _____

Gyógytestnevelési órákat az iskola szervezi!

Gyógytestnevelő tanár neve: _____
végzettsége: _____
alkalmazás módja: _____

Gyógytestnevelési órákat a kerület szervezi!

Gyógytestnevelő tanár neve: _____
végzettsége: _____
hol áll alkalmazásban: _____

Iskolai testnevelés alól felmentett "III.": fő

igazgató aláírása